

# 民記新歌盼減社會戾氣

## 籲棄對立坐低傾 攜手拚搏度艱難



張雲正(左四)及多名資深議員到場致賀。 殷翔攝

小花「辦事處開幕 前輩勉長成」大樹

香港文匯報訊(記者 殷翔)麗閣區區議員、工聯會小花陳穎欣與立法會議員、工聯會榮譽會長陳婉嫻在麗安邨的辦事處昨日剪綵開張;同場舉行社區嘉年華,吸引數百街坊參與。中聯辦社工部部長楊茂、公務員事務局局長張雲正、民建聯立法會議員蔣麗芸、工聯會立法會議員王國興等到場任主禮嘉賓,勉勵陳穎欣由小花長成大樹。陳穎欣感言由4年前的工聯會義工,到成為區議員,當中遇到很多困難,但秉承「一勤天下無難事」的宗旨,努力不懈服務市民,終獲市民支持。

陳穎欣於開幕式上回顧從政路歷程。她表示4年前還是學法律的學生,做義工跟着嫻姐落社區,見到市民十分擁戴嫻姐,從那時起覺得,做議員服務市民很有意義。她表示,數年來常和蔣麗芸一起為市民服務,蔣總是當面嚴格督促自己,背後則向各方面全力推薦自己;王國興則饋贈自己的墨寶「一勤天下無難事」,就憑着這個信念,自己才能走到今天。

她又表示最感謝父親,雖然不同意她走上從政這條艱難的路,但自執意從政後,他就不遺餘力地支持。這幾年她學到的經驗是「保持信心,學會聆聽」,有信心就有希望,總能找到出路;多聆聽,才明白市民所需,才能做個及格議員。她希望和所有市民攜手共進,將希望遍播全港。

### 陳婉嫻王國興讚勤力有毅力

陳婉嫻表示,辦事處申請困難,足足等了半年多終於開幕,在辦事處落成前,陳穎欣已和其他議員處理逾萬宗個案,體現了工聯會精神,就是只有一顆「為市民服務」的心,只要市民找到我們,就一定做到最好。不能不說陳穎欣是個很努力、很有毅力的議員,由小花長成大樹指日可待。王國興也大讚陳穎欣「勤力」,他們一起成功向財爺爭取將電費津貼餘額限期延後兩年,令大量基層受惠,又一起調查「領展」只顧賺錢,罔顧市民基本需求,陳的勤奮給他很深印象。談及「點人數拉布」成立立法會痼疾,王國興表示這4年來「點人數」達1,342次,引致18次流會,直接浪費公帑2億元,造成工程延誤損失25億元,市民損失重大。他呼籲市民9月立法會換屆時理智投票,勿讓「按鐘點人數」成立立法會「絕症」。

香港文匯報訊(記者 殷翔)民建聯有感本港近年對抗和戾氣加劇,全力呼籲社會各界「放下對立 走出困局」,昨日更發佈民建聯才子區議員陳俊傑作曲作詞的主題曲。整首歌由心出發,旋律動人,道盡撕裂與對抗為香港帶來的苦果:「贏場交,輸了家。」呼籲全港都是一家人,坐下來好好談,沒有解決不了的問題。昨日恰逢民建聯建黨24周年,主題曲發佈會同場舉行了簡單的切蛋糕慶祝儀式。



民建聯議員齊唱「放下對立,走出困局」。

彭子文攝

民建聯主席李慧琼表示,「佔中」之後本港對抗和暴力蔓延,更出現危險的「港獨」思潮。政治、經濟、民生都面臨嚴重問題,香港進入非常艱難的時期。如何才能走出困局?暴力和對抗顯然只起負作用,因此民建聯全力呼籲各界放下對立,理性協商。她表示,全體港人都是家人,禍福與共,只要坐下來好好談,一定能解決所有問題。

### 李慧琼:決心團結香港

李慧琼又說,作為香港重要政黨,民建聯決心由我做起,團結所有愛港人士一起踏出放下對立第一步;民建聯已廣邀各界賢達召開系列圓桌會議,凝聚社會智慧破解困局。她表示,現在推出「放下對立 走出困局」主題曲,憑歌寄意,希望能廣泛傳播理性合作理念,紓解對立。

她對全社會呼籲,時間不能回頭,大家都應該珍惜寶貴時刻,放下爭拗,一起拚搏,助香港度過這個艱難時期。

昨日正是民建聯建黨24周年,李慧琼表示感恩市民和民建聯一起走過逾廿載風雨,民建聯能有今天的成就,全賴市民的支持。民建聯也會不懈努力,堅持服務市民,初心不變。民建聯願與各方面合作,彼此手牽手,真誠為香

港。為這首主題曲作曲填詞的民建聯區議員陳俊傑表示,早於半年前他就想寫首正視撕裂之痛,呼籲各方放棄對立的歌,剛好民建聯有憑歌寄意推廣合作理念的想法,因此用了約一週時間作了此曲。他表示,這首歌比較抒情,講出對抗的惡果,是令香港前路結上冰霜;大家都是為香港好,為什麼不能脾氣好一點,坐下來好好談,畢竟沒溝通,什麼也做不了。他希望這首歌能讓更多市民聽到,現在民建聯擺街站都會唱,也已放上了民建聯的網站。

### 陳鑑林籲投票趕走拉布議員

民建聯創黨元老、立法會議員陳鑑林表示,現在立法會拉布成常態,連長者津貼的發放都被拉數月之久,文化局被拉死,創科局一拉三年,現在市民迫切需要的醫委會改革也被拉至危險邊緣,今年通不過,下屆立法會又要重頭來過,浪費大量資源。他說,社會越來越分裂、對立,為什麼不能坐下來好好談?民建聯本身涵蓋各界人士,一心為民,是本港最重要的穩定力量。他呼籲9月選舉時選民支持民建聯,將一心拉布不幹實事的議員趕出立法會。

### 金曲歌詞

路就在各自的足下  
命運正在交叉點結霜  
即使從沒對話,  
彼此各有想法  
沒法溝通,像有裂縫  
輸了家  
迷失方向,怎出困局  
注定我們,持續再等日  
再沒法說服  
贏場交  
離開一刻感覺心中念掛  
未放下彼此的抉擇  
不知不覺時代已轉化  
放下對立,走出困局  
唱出心裡期盼

## 嘆港陷「爭拗」旋渦 郭偉強書港情

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「沙中蚌,常怨路茫茫」,身為「香港仔」的工聯會立法會議員郭偉強,最近出版一本圖文並茂的小冊子《香港仔 香港情》,他昨日就此接受本報記者專訪時表示,自己「生於斯、長於斯」,對香港的感情濃不可分,眼看香港陷於「爭拗」的旋渦中,感到相當心痛。他強調,香港有今日的成果,全賴上一代刻苦耐勞,一點一滴累積起來,香港根本沒有「爭拗」的條件。奉勸某些人士,不要只空談理想,單堅持訴求,而不理後果。事實上,目前某些人所做的事情,完全不理後果,只求「他們以為很完美的理想」,往往變成好心做壞事。

從小喜歡服務社區的郭偉強,小學中學都擔任班長,積極參與各類義工服務。大學畢業後,在「緣分」驅使下,當上了工聯會聯合辦事處的議員助理,34歲時更踏入香港立法會。

從業餘玩票性質服務社會,到變成事業,郭偉強形容兩者有「天壤之別」,「做義工只須令服務對象開心笑,但作為從政者,肩膀上多了很多重擔,每做一個決定時,必須顧及能否維護社會公平、公正,會否破壞香港核心價值、法律精神等。」

### 批拉布阻民生 憂港被超越

過去4年,香港發生很多事情,立法會拉布、流會次數打破紀錄。在立法會大樓外,更發生了79天的非法「佔領」行動。郭偉強表示,看見社會不斷空轉,實在令自己感到很心痛。

他更形容,過去一段時間,香港爭拗不斷,鄰近地區及城市就不斷超越香港,就如「龜兔賽跑」般,香港這隻白兔應該盡快醒覺。由於拉布次數氾濫,令很多民生事務都被拖慢,還有一大串的政策,仍然塞車中,實在令人感到氣憤。



郭偉強推出小冊子,當中的照片展示罕見的俏皮形象。 劉國權攝

一直不拘言笑的郭偉強,在處理有港人遇難的埃及熱氣球意外的過程中,亦不禁觸動了他,為免加深家屬的傷痛,一直都壓抑着情緒,默默協助家屬。他指出,4年的議會生涯,處理過不少的勞資糾紛,深切感受到作為打工仔,渴望有一份安穩工作的重要,他說,「有位退休街坊要求我在議會內爭取,盡快落實標準工時」,郭偉強反問該名街坊「都退休了,還需要標準工時?」原來街坊的兒子在外國學成歸來,須擔任專業的職業,但只有上班時間,沒有下班時間,作為老父,希望兒子能夠回家與他食一頓晚餐。

郭偉強承認,全世界沒有一處地方「十全十美」,未來還有很多東西需要繼續「追數」。郭就指出,目前有某些人士,只空談理想,不斷提出一些「個人認為」很完美的建議,沒有從整體大局出發,甚至不考慮結果。試問這種拉布,根本沒有任何效用,盲目在拉,最終為了什麼呢?拉布議員應該慎思。

## 破木訥形象 舊照展佻皮

特稿

近日改變形象以「洋葱頭」示人的郭偉強,與一般香港人無異,都是「誰也是繁忙」。在繁忙的議會生活、繁忙的湊仔生活中,為何會想到撰寫一本精美小冊子《香港仔 香港情》,以圖片及小故事,與市民大眾「打招呼」呢?郭偉強透露,事緣於數月前,與助理談起,議員辦事處的檔案中,相片全部都是工作照,肢體僵硬、一面木訥,相當嚴肅,令人覺得很沉重。助理還問一句,「究竟你有沒有生活照?」

就此一句,激起自己的決心,回家「翻箱倒籠」尋找發黃的舊照片。過程中,已漸遺忘的舊記憶,再次一幕幕地從腦海重新浮現出來。不經不覺,找了一堆寶貝出來。基於「獨樂樂,不如眾樂樂」的原則下,便引發出小冊子念頭,希望大家能夠更深認識這位「洋葱頭」、新手爸爸郭偉強。郭強調,自己是土

長土長的香港仔,家亦是住在香港仔,爺爺當苦力,爸爸是搬運工,媽媽做「手作仔」。

### 基層出身 深知打工仔需要

雖然童年物質生活近乎零,小學教科書都是哥哥的二手貨,作為「老二」的他,與哥哥及妹妹感情很好,童年生活相當開心。15歲那年,與朋友做暑期工,賺取書簿費,減輕父母的負擔,從書店店員、餐廳樓面、工廈雜工等。由於很早便出外打工,令自己更加成熟,認識打工仔的需要。

郭偉強笑指,自己從基層走過來,與香港一起成長。小冊子從上周二開始在地區免費派發,他希望透過當中的文字及陳年相片,讓街坊了解木訥的郭偉強,內裡一點都不「木」。反而,眼前的郭偉強,是一名相當佻皮,還很多嘴,愛服務社區的「香港仔」。

記者 鄭治祖

## 熱烈祝賀 本會鄉賢榮獲特區政府頒授

### 金紫荊星章

名譽會董 黎棟國先生

### 銀紫荊星章

永遠名譽會董 陳國基先生

### 榮譽勳章

永遠名譽會長 李志恒先生

會董 李德文先生

### 太平紳士

鄉賢 鄭志剛博士

永遠名譽會長 梁穎宇女士



## 順德聯誼總會

全體同仁 敬賀